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ABKURZUNGEN

Einheiten Sonstige Abkiirzungen

BUT = Bruttoregistertonne ABF = Arbeiter-und-Bauern-Fakultit

cm = Zentimeter atro = absolut trocken *

cm* = Quadratzentimeter BHG = Biuerliche Handelsgenossenschaft

cm8 = Kubikzentimeter CDU = Christlich-Demokratische Union

DM = Deutsche Mark DBD = Demokratische Bauernpartei Deutschlands
0 = Durchmesser DFD - Demokratischer Frauenbund Deutschlands
dt = Dezitonne (Doppelzentner) d.6.E. = des offentlichen Hechts

f. = fach eff. = effektiv

fm = Festmeter FDGB = Freier Deutscher Gewerkschaftsbund

c = Grad Celsius FDJ = Freie Deutsche Jugend

g = Gramm Gbl = Gesetzblatt

GWh = Gigawattstunde GPG = Girtnerische Produktionsgenossenschaft

h = Stunde HO = Handelsorganisation

ha = Hektar K. = Kreis

hi = Hektoliter LDPD = Liberal-Demokratische Partei Deutschlands
hi w = Hektoliter Weingeist LN = Landwirtschaftliche Nutzfldche

hm = Hektar mittleren Pfligens LPG = Landwirtschaftliche Produktionsgenossen-
kcal = Kilokalorie schaft

kg = Kilogramm MTS = Maschinen-Traktoren-Station
km = Kilometer NAW = Nationales Aufbauwerk
km? = Quadratkilometer NDPD = National-Demokratische Partei Deutsch-
km? = Kubikkilometer lands

kWh -Kilowattstunde NN - Normal-Null

| -Liter PGH - Produktionsgenossenschaft des Handwerks
m -Meter PwF - Produktionsgenossenschaft werktitiger
m* -Quadratmeter Fischer
m3 -Kubikmeter EAW - Eeichsbahnausbesserungswerk

min -Minute ETS - Eeparatur-Technische Station
Mio -Million SED - Sozialistische Einheitspartei Deutschlands
mm -Millimeter StGB - Strafgesetzbuch
Mpm -Megapond/Meter Tbk - Tuberkulose
Mrd -Milliarde VdgB - Vereinigung der gegenseitigen Bauernhilfe
MV A -Megavoltampere VdN - Verfolgter des Naziregimes
MW -Megawatt - VEB . Volkseigener Betrieb
MWh  -Megawattstunde VEG - Volkseigenes Gut
NET -Nettoregistertonne WB - Vereinigung Volkseigener Betriebe
Pers -Person
Pkm -Personenkilometer
% -Prozent
PS -Pferdestirke Zeichenerkldrung
Ebl -Eubel
EM -Eeichsmark - Entsprechende Angaben liegen nicht vor
rm -Eaummeter _ Zahl lag bei Eedaktionsschlufl noch nicht
s -Sekunde vor
St - Stiick - = Ergebnis gleich Null
t = Tonne 0 = Zahl ist kleiner als die Hilfte der verwende-
tdw = tons deadweight ten Einheit
(Tragfihigkeit eines Schiffes) X = Angabe kann aus sachlichen Griinden nicht

ikm = Tonnenkilometer

gemacht werden



